
Valea Lungă 

 

Comuna Valea Lungă cu o populație 

de 4770 locuitori este situată în nord-estul 

județului Dâmbovița, pe Valea Cricovului 

Dulce. Suprafața comunei aflată într-o zonă 

de deal este de 66,72 km². Comuna este 

străbătută de șoseaua județeană DJ710A, 

care o leagă spre nord-est de Pucioasa și 

spre sud de Moreni și I.L. Caragiale (DN72). 

În centrul comunei, din acest drum se 

ramifică DJ710B care duce spre comuna 

Vișinești.  

Satele ce formeaza comuna au fost 

sate boieresti sau manastiresti (proprietari fiind manastirile Dealu, Gorgota, familia 

Cantacuzino), atestate dupa cum urmeaza: Valea Lunga, la 1571, Bacesti, la 1574,  Izvorul, 

sec. XVII, Mosia Mica, la 1799, Stubeie Tisa, la 1729 (acesta a fost al manastirii 

Stravopolia), Valea lui Dan, sec. XIX, Valea Lunga – Gorgota, în sec. XVIII, Valea Lunga – 

Ogrea, sec. XIX, Valea Mare, sec. XVIII. 

Invatamant organizat în satele comunei a fost la Valea Lunga, în anul 1843, cand școala 

funcționa în clădirea sfatului. La Stubeie Tisa, școala s-a înfiintat în anul 1928, ca și în 

satul Valea Lunga – Gorgota, iar în satul Valea Lunga – Ogrea în anul 1931. 

La sfârșitul secolului al XIX-lea, teritoriul actual al comunei era împărțit între două 

comune denumite Valea Lungă, separate de râul Cricovul Dulce. Una dintre ele făcea parte 

din plaiul Ialomița-Dâmbovița al județului Dâmbovița și avea în componență șapte sate: 

Ogrea, Gorgota, Vatra Satului, Strâmbu, Frasinu, Ștubeiele și Tisa, cu 1559 de locuitori. În 

ea funcționau două biserici, o școală și șase mori de apă. Cealaltă făcea parte din plaiul 

Prahova al județului Prahova și era formată din satele Valea Lungă, Gheboasa și Vișinești, 

cu 1206 locuitori. Aici erau o școală și două biserici, dintre care una aparținea locuitorilor 

din Valea Lungă, Dâmbovița. 

 În 1925, Valea Lungă, Dâmbovița făcea parte din plasa Pucioasa și avea satele 

Gorgota, Ogria, Strâmbu și Tisa-Ștubei, cu 3187 de locuitori. Comuna Valea Lungă, Prahova 

era tot în plasa Prahova și avea 1890 de 

locuitori în satele Bacești, Gheboaia, 

Valea lui Dan și Valea Lungă. În 1950, 

cele două comune au trecut în 

administrarea raionului Câmpina din 

regiunea Prahova și apoi (după 1952) 

din regiunea Ploiești. 

 În 1968, comunele au revenit la 

județul Dâmbovița (reînființat), și au 

fost comasate sub numele de Valea 

Lungă, cu reședința la Valea Lungă-

Cricov.  

 

 

 


